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Основні засоби використовують на підприємствах будь-яких організаційно-правових форм та галузей економіки. Вони є основним засобом діяльності 
Ефективне використання основних фондів виробничих підприємств, аналіз стану, структури, технічне оснащення, перетікання та ефективність використання засобів праці дозволяють подальше моделювання і прогнозування показників. Використання економіко-математичних методів дозволяють визначити загальні тенденції зміни показників діяльності використання основних засобів. Водночас багатофакторні економетричні моделі відображають існуючі взаємозв'язки між окремими факторами впливу та вибраними результативними ознаками.
Дослідження проблем діагностики ефективності використання основних засобів в своїх роботах висвітлювали такі вчені – економісти як Л. А. Богданова, Г. Г. Виногоров, Е. Е. Ермолович, С. О. Іщук, І. І. Клішина, О. О. Коробєйнікова, Т. Г. Курова, Н. А. Русак, А. П. Рилькова, Г. В. Савицька, К. Ф. Снитко, В. В. Сушкевич, А. М. Тринова, О. А. Шумейко та інші.
Для побудови економетричних моделей використовують статистичні дані, зокрема такі форми Державної статистичної звітності: Баланс (форма 1); Звіт про фінансові результати (форма 2); Примітки до річної фінансової звітності (форма 5); Звіт про виробництво продукції (форма 1П-НПП); Звіт з праці (форма 1-ПВ). Окрім цього, для аналізу використовують інформацію про основні показники діяльності підприємства, галузі тощо.
Проведене дослідження встановило такі групи факторів формування моделей взаємозв’язку показників ефективності використання основних засобів. 
Для раціонального використання наявних ресурсів варто застосувати системний аналіз стану, структури та ефективності використання основних засобів, на основі якого можна розробити конкретні пропозиції щодо покращення ефективності використання технічного потенціалу.
Вітчизняними та зарубіжними вченими для діагностування ефективності використання основних фондів підприємства застосовуються такі показники: фондо– та машиновіддача (фондо– та машиномісткість), питома вага активної частини основних фондів, загальна та технічна фондоозброєність, рентабельність основних фондів.
До загальних показників ефективності використання основних засобів (ОЗ) відносять фондовіддачу (y1) або фондомісткість (показник, обернений до фондовіддачі), фондоозброєність (y2) та фондорентабельність (y3). Ці показники називаються залежними або пояснювальними змінними. До чинників, що впливають на ці показники (незалежні або пояснювальні змінні), можна віднести такі: х1 – заготівля або об’єм отриманої продукції; х2 – обсяг продукції перероблення; х3 – чистий дохід від реалізації продукції; х4 – середньомісячна заробітна плата тощо [1].
Для проведення кореляційно-регресійного аналізу можна обрати наступні фактори, що впливають на технічну фондоозброєність: питома вага активної частини основних виробничих фондів (Х1), середньооблікова чисельність працівників (Х2) та сума матеріальних затрат (Х3). 
Для забезпечення системного дослідження структури основних засобів доцільним є забезпечення всебічного оцінювання цілого комплексу показників, що надаватиме можливість ідентифікації факторів, які впливають на виявлення резервів зростання ефективності та сприятиме формуванню можливостей моделювання розвитку її рівня на перспективу. Особливо це твердження є справедливим в умовах низької достовірності інформації, зокрема щодо вартісної оцінки основних засобів, рівня їх фізичного спрацювання, що сприяє формуванню передумов для деформування репрезентативності окремих показників [2].
Для проведення кореляційно-регресійного аналізу нами було обрано наступні фактори, що впливають на питому вагу активної частини основних фондів: первісна вартість основних виробничих фондів (Х1), середньооблікова чисельність працівників (Х2) та обсяг виконаних будівельно-монтажних робіт (Х3).
Отже, для комплексного оцінювання стану та ефективності використання основного капіталу варто використовувати систему показників, що характеризують масштаби, структуру й динаміку використання основних фондів, порівняння рівнів продуктивного використання технічного потенціалу порівняно знормативами та потужностями; показники інтегрального використання основних фондів, що враховують сукупний вплив усіх чинників – як екстенсивних, так і інтенсивних [4].
Отже, аналіз ефективності використання основних засобів з допомогою економетричних моделей може бути побудований залежно від мети та інформаційної бази дослідження. Причому отримані результати дозволять спрогнозувати та знайти резервні можливості підвищення ефективності їх застосування.
Можливими напрямками поступового покращення ефективності використання основних фондів, зокрема – технічної фондоозброєності може бути обґрунтоване збільшення чисельності робітників, питомої ваги активної частини основних виробничих фондів, матеріальних ресурсів, обсягу реалізації за рахунок більш інтенсивного їх використання і зниження середньорічної вартості цих фондів за рахунок ліквідації зношених, малопродуктивних та не використовуваних у процесі діяльності підприємства основних засобів.
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